

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.471

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atracado . . . 20 »

Suscripción : En la isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . > 5'00  
Extranjero, al año . . . > 50'00

MAHÓN, VIERNES 29 JULIO 1921

Redacción y Administración :  
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

## Lo de Marruecos

## Opiniones y comentarios

### Un incidente sin importancia

No se afirman las buenas noticias de Marruecos que la censura tiene la magnitud de permitir publicar.

El Ministro de la Gobernación ha tenido una frase eminentemente con solada y tan profunda como consoladora: «Lo ocurrido no es más que una de esas contrariedades que suelen ocurrir en estos hechos de armas.»

Efectivamente: sólo se trata de una contrariedad.

El Ministro de Fomento ha tenido otra frase, que se fode un monumen-to: «Es lamentable lo ocurrido, pero eso ocurre con frecuencia.»

Y el Ministro de la Guerra está: «Es muy sensible lo ocurrido; pero no reviste una trascendental importancia.»

¿A qué incluirse, pues? ¿A qué sentirse alarmados y doloridos? ¿Qué fundamento podrían tener las sanciones, las tremendas, las terribles indigra-ciones patrióticas, las traz populares?

Marruecos, Marruecos, abismo sin fondo que se traga a España! Pero no, no sigamos por lo trágico, porque sólo se trata «de una contrariedad, de algo lamentable que ocurre con frecuencia y que no tiene trascendental importancia.»

No hay que pensar, no, en modo alguno, en que el patriotsimo, el verdadero patriotsimo, exija cerrar de una vez para siempre esa enorme sangría que pone en peligro la vida de la patria. No hay que pensar, no, en que si el ejército que llevamos arrojado el abismo marroquí se hubiera gastado en colonizar y civilizar a España, todas los proyectos que ahora defiende La Cerva estarían realizados, y el solar patrio sería un verjel, no un erial.

No, no pensemos en nada de esto, porque, como ha dicho el Ministro de Fomento, «hay que sentirse cupacis les amics que todo.»

\* \*

El día de «la contrariedad» de Cádiz, en que los marines españoles hicieron frente, con barcos de madera, a los formidables asedzados yanquis, hubo terro en Madrid, y el pueblo se fué a los teros, a divertirse. Y el día que se firmó el famoso Tratado de París, no ladró en España si un perro.

¿Resignación cristiana? ¿Filosofía? ¿Inconsciencia? No ahondemos, no ahondemos. Cierlos análisis son peligrosos. Y si de todos modos hemos de morir, ¿a qué entristecernos recordando a cada «contrariedad» que aquí existen todos los sotomas, exactamente iguales, que los que ofrecía Roma en los peores días de su larga agonía?

¿Cómo no perder toda esperanza? En nueve lustros (cuánto hemos descendido por la pendiente de la decadencia, y el envejecimiento, y la insensibilidad moral)

Nuestro paternal Gobierno de fonda, ha tomado extremadas precauciones para suministrarnos con cuenta gotas las noticias de la «contrariedad» que acabamos de sufrir en Marruecos. No ha querido alarmarnos, no ha querido entristecernos, no ha querido que el pueblo español sintiera agües en el estómago patriótico. La intención del Gobierno, inspirada en el amor paternal que profesa al pueblo, no puede ser más noble. Pero las precauciones no eran necesarias bajo ningún concepto. Aquí no queda ya, respecto a lo que interesa a la vida de la patria, más que curiosidad, curiosidad insana. Eso cuando más.

¿Sería igual si la calumniada República del 75 no hubiera sido asesinada en Seguro para continuar, se gún se dijo, la Historia de España?

(De *El Mercantil Valenciano*).

### Dos juicios interesantes

#### Lo que dice el general Marina

Gijón, 23.—En Gijón, donde se encuentran pasando el verano en unión de su familia el general Marina, ha hecho las siguientes declaraciones sobre los sangrientos episodios ocurridos en nuestra zona de Melilla.

—Dada la gran importancia de los tristes y lamentables sucesos desarrollados en nuestras posiciones avanzadas del territorio de Melilla; creo sinceramente que en plazo muy corto se recompondrá esta situación merced a las sabias medidas que el alto comisario con toda urgencia tomará y por el buen espíritu de las tropas que guarnecen aquellas posiciones.

Tengo la certeza de que el suceso tiene su origen en la temida de la posición del monte Aberán, pues los rebeldes al verse con nuestras tropas en dicha posición comenzaron a propagar la rebeldía contra España, levantándose en armas la kabilas de Beni Urruguel, Tensaman, Beni-Tusin y Guesnaya, kabilas estas que cuentan con grandes contingentes de revolucionarios, y seguramente en la actualidad poseen perfecto armamento.

Todas las bajas para mí son lamentables y muy sentidas, pero muy especialmente las del general Silvestre y el coronel Morales me han conmovido. Este último permisionó a mi lado de ayudante durante ocho años.

Creo inexactas las noticias que se propagan de que el Raisuni haya dirigido las fuerzas enemigas, por la sencilla razón de que éste se encuentra en la zona de Ceuta, en la kabilas de Beni-Arós.

#### Lo que dice el teniente general Tovar

Un periódico publica unas interesantes declaraciones del teniente general don Antonio Tovar sobre las últimas y dolorosas operaciones de Marruecos.

Recogemos lo más esencial de ellas para que nuestros lectores sepan la autorizada opinión de este ilustre jefe de nuestro Ejército.

—Si—dice el señor Tovar—, la contrariedad sufrida ha sido enorme, porque comprende posiciones perdidas, pérdida de kilómetros y kilómetros conquistados palmo a palmo, merced a la bravura de los soldados españoles. Otra contrariedad semejante tuvimos, que no quiso recordar siquiera; pero aquella, aparte las vidas que se perdieron, se desarrolló en un espacio de cuatro kilómetros, y no causó estado para ninguna escisión ulterior.

—Y a qué atribuye usted este golpe adverso, mi general?

El veterano militar guardó silencio por algunos instantes, y luego dijo:

—Yo tengo del general Berenguer un alto concepto, porque sé las grandes dificultades que ha tenido que vencer para imponer el mando único.

Sin embargo, yo entiendo que no había fuerzas suficientes para las peligrosas y amplias operaciones que se habían emprendido y que abarcaban Melilla, Larache y Ceuta, y por esta causa había de dejar en las posiciones que se conquistaban tropas indígenas, lo cual era semejante en tragedias al enemigo como ocurrió en Aberán.

Ahora bien: preciso es confesar que, una entregándolas a tropas peninsulares, quedaban igualmente vidas, porque como no había fuerzas para ocupar todo el territorio, siempre los destacamentos eran prisioneros del enemigo, y si éste le venía en gana el atacar. Esto demuestra que no había ejército suficiente para lo que se proyectaba.

Basta decirle—continuó el general

Tovar—que de los 25 000 hombres que existen en el territorio de Melilla, entre destinos, garniciones de la plaza, posiciones y destacamentos, apenas podría formarse para un apoyo una columna de 4 000 hombres.

Resulta, pues, que la primera equivocación la representaba el emprender operaciones tan amplias sin el ejército necesario.

El segundo error ha consistido en entregar las posiciones conquistadas a las fuerzas indígenas.

Y el tercero, en suponer —como hace algunos días expuso el ministro de la Guerra— que el ejército de Marruecos pudiera estar constituido por voluntarios y por indígenas. La calidad en el soldado ofrece mejores resultados que la cantidad. Lo ocurrido lo demuestra palpablemente.

—¿Y qué orientación política cree usted que se impone ahora en Marruecos, mi general?

—Creo—nos respondió el bravo soldado—que la acción diplomática, o sea la política de atracción, ha fracasado en toda la línea, y que se impone contestar a la guerra con la guerra, hecha con toda la energía necesaria y con los elementos de combate suficientes para evitar que el enemigo siga envalentonado. Y si esto no puede ser...

El general Tovar se detuvo sin querer terminar la frase.

### Ayuntamiento de Mahón

#### Recaudación de arbitrios municipales

Año 1921-22

Arbitrio sobre carruajes y caballerías, tejados de casas que vierten aguas en la vía pública, puertas y ventanas de casas que se abren al exterior,

motores y cañeras de vapor, bicicletas, motos y autos, perros, casas de bebida, casinos, cafés, fondas y demás establecimientos de este carácter, inspección sanitaria sobre tiendas y puestos públicos de venta de verduras y frutas fuera del Mercado.

DON JUAN MONJO HERNANDEZ, Recaudador del Ayuntamiento de esta ciudad.

Hugo saber: Que en virtud de lo acordado por el Excmo. Ayuntamiento, durante el mes de Agosto próximo los señores contribuyentes a los expresados arbitrios podrán satisfacer sus cuotas sin recargo alguno, en la oficina de Recaudación situada en la plaza de la Constitución, n.º 11. A duras horas de 9 a 13.

Transcurrido este plazo, los contribuyentes morosos incurrirán en el apremio que marca la ley.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón 26 Julio de 1921.—Juan Hernández.

### GRAN LIQUIDACION

CALLE NUEVA NÚM. 3

#### Comercio de artículos varios de CRISTOBAL OBREGIA

(Al lado casa Díneres)

Por reforma y ensanche del local se liquidan todas las existencias a precios increíbles.

Baterías de cocina completas de puro aluminio, vasos cristal, cafeteras, cubiertos, lecheras, fiambreras, sartenes, ollas, cacerolas y toda clase de utilidades de uso doméstico; sartenes a 1'25 ptas.

Medias seda, negro y colores. 2'00

» hilos puro. 1'50

» algodón fuertes 1'00

Trajes de otomina caballero. 26'00

Americanas » blancas 7'50

Aprovechen esta ocasión que es la única. Solamente seguirá la liquidación hasta el día 5 de Agosto próximo.

### Casino del Consey

Se convoca Junta General para el próximo domingo dí 5 a las doce, para elección de los cargos de la junta Directiva.

Mahón 28 Julio de 1921.—El Secretario, José Olives.

### Noticias marítimas

#### Movimiento de buques

Salió para Barcelona la balandra «Aníbal», al mando del patrón señor Tuduri.

—Ha llegado esta mañana procedente de Barcelona el vapor correo «Mahón» al mando del capitán señor Femenias. Ha sido portador de abundante carga y pasaje.

Saldrá mañana.—Procedente de Valencia y Palma debe llegar mañana el vapor correo «Rey Jaime II».

#### Liga Marítima

Regularmente concursadas se vieron ayer tarde las terrazas de dicha entidad con motivo de celebrarse el octavo concierto de piano y violín.

### Crónica local y general

#### Nuevo edificio para Correos y Telégrafos

La Real Orden de 15 del actual referente a la construcción del edificio con destino a Correos y Telégrafos en esta ciudad, divide las obras en dos partes: las de gruesa estructura que están presupuestadas en pesetas 129.261,77 y las complementarias y ornamentales, cuyo presupuesto asciende a 110.982,65 pesetas. De modo que el presupuesto total para la construcción del edificio es de 240.244,42 pesetas.

La Real Orden autoriza a la Dirección General de Correos y Telégrafos para celebrar desde luego la subasta de las obras de gruesa estructura, para el pago de las cuales existe crédito suficiente, según certificación expedida por la Ordenación de pagos de los Ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación. Para la realización de las obras complementarias y ornamentales habrá necesidad de obtener el correspondiente suplemento de crédito.

La noticia de la publicación de dicha Real orden ha sido recibida aquí con verdadera satisfacción, pues es unánime el deseo de ver levantada cuanto antes la nueva Casa de Correos y Telégrafos. Ahora es de desear que se anuncie pronto la subasta para que puedan empezarse las obras, y de que así suceda nos lo hace esperar la siguiente carta que en Abril último dirigió el señor Director general de Correos y Telégrafos al señor Presidente de nuestra Cámara de Comercio:

«El Director general de Correos y Telégrafos, 21.4921.—Sr. D. Bartolomé Escudero. Muy distinguido señor mío: He recibido su muy atenta carta en que tan de veras se interesa por la pronta construcción de la Casa Correos de esta ciudad, y me es muy grato manifestar a usted que, en breve, se remitirá a informe del Consejo de Estado el expediente expediente, y una vez que se cumpla este trámite se procederá a la aprobación del proyecto, correspondiente y anuncio de la subasta de las obras de gruesa estructura. Aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecerse de usted alto amigo s. q. e. s. m.—C. de Colombi»

#### COK

El combustible más económico FÁBRICA DE GAS

#### ¿Qué pasa en Valencia?

De una información cablegráfica fechada en Barcelona y que publica La Última Hora del martes copiamos lo que sigue:

«Ayer circuló el rumor de que en Valencia habían ocurrido sucesos de alguna gravedad relacionados con el embarque de tropas que se tenía dispuesto. Se aseguraba entre militares que había habido disparos en las calles y que fue llevada de Barcelona mucha policía.»

Se ignora si hubo contraorden re-

lativo al embarque de tropas, pero un hecho que hace presumir que sería así es el que el vapor «Infanta Isabel», que fue enviado allí el domingo de Barcelona así que llegó de América, regresó ayer de la ciudad condal, con orden de preparar de nuevo la salida para la noche.

Llegaba a decirse que parte de las tropas destinadas a Marruecos se habían negado a embarcar, pero esto lo recogemos solamente a título de información».

#### COK

Clase superior

FÁBRICA DE GAS

#### Las bravias

Añche a las once próximamente, en los barrios bajos, corriendo fuertemente dos mujeres de vida errada.

En medio de gritos y escándalo, en pleno uso de vocabulario grueso, pasaron a vías de hecho y una de ellas resultó con una aparatoso herida en la cabeza.

Intervino en la cuestión el sereno de vigilancia, quien acompañó a la mujer herida a la farmacia del señor Valls, calle Nueva, donde fué asistida y a la otra bravía al cuarto de preventiva.

Del hecho se ha dado el parte siguiente.

#### Previsión del tiempo

Cambiará el estado meteorológico el sábado 30, porque una presión mediterránea descenderá hacia Aragón, eosciendo algunas lluvias o tormentas en Levante y Andalucía, con vientos del primer cuadrante.

El domingo 31, se alejarán de nosotros los centros perturbadores dominando el buen tiempo en nuestras regiones.

#### Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor correo han llegado esta mañana de Barcelona 57 pasajeros, entre ellos nuestros amigos don Juan Saberido y señora, el Presidente de la Liga Meritísta don Juan F. Taltavull acompañado de su hija

## SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA  
DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Las operaciones de Marruecos

## Se considera asegurado todo el frente que cubre Melilla

**Partes oficiales.** - Primera lista de muertos y heridos. - Carta del coronel Araujo. - Cómo inició el repliegue la columna Devalillos. ¿Capitulará el Raisuli? - Sin noticias de las tropas de la columna Navarro. - Nuevos avances en la región de Larache. - Noticias variadas y comentarios

Barcelona 28 a las 23.30

**Noticias oficiales de Marruecos**  
Madrid 28.—En la conferencia de las 12.30 comunica Berenguer que en las posiciones de Melilla no ocurrirán novedades.

Las noticias del campo acusan efervescencia por mantenerse la hostilidad contra nuestras tropas.

Cada vez se concretan más las informaciones de que sigue resistiendo la columna de Navarro, en Tisautin y Batel; asimismo en las posiciones de Monte Arruit; pero de las tropas de Navarro no se recibe comunicación alguna, a pesar de los medios que se ponen en juego.

Berenguer dice que le participa el comandante de Larache, que el día 25, fuerzas de las harcas y policía y de la 8<sup>a</sup> mía ocuparon la posición de Ousigent, donde estaba establecida la guardia enemiga.

Dicha posición domina perfectamente Amadadi, quedando a unos 2.000 metros al Norte de Ain Rapia Tero pes, resultando herido un sargento de policía, leve.

También se dice que las fuerzas de policía y de las harcas, ocuparon el día 27 la posición de Aaisera, si tuada en la parte más avanzada.

Las operaciones siguen sin novedad. Sonaron disparos sueltos.

**El curso de las operaciones militares**

Madrid 28.—Sigue la plaza reaccionando rápidamente.

El espíritu de las tropas sigue siendo admirable.

Al llegar al Atalayón y divisar Nador, quisieron avanzar; pero se les prohibió.

Berenguer se muestra agradecido al Gobierno por el envío de refuerzos con la urgencia necesaria.

Elogia el patriotismo de España que, rápidamente compenetrada con la situación difícilísima, no regatea esfuerzos para salvar el honor nacional.

Han desembarcado heridos procedentes de Sidi Dris. Algunos pocos pudieron recoger la escuadra, porque el resto de la fuerza se defendió tan bravamente, que cayeron en poder del enemigo.

También desembarcaron heridos de la posición de Alfran, que ocuparon los moros.

El coronel Araujo, en una carta, dice que están prisioneros todos los oficiales y parte de las tropas que guarnecían Dar Kebdani.

El resto cree que están recogidas en las cabilas de Beni Sidel, estando atendidos y bien tratados.

Las posiciones de este sector están desmanteladas.

Se cree que subsiste bien Beni Bero, que va siendo abandonada, y que se encuentra sin aguas, municiones ni medios de evacuar las bajas.

Las alambradas y la artillería se han inutilizado.

Se cree que se exige por la libertad de los prisioneros el canje por cirios que se tienen en Melilla y mediante algún dinero.

**La columna Devalillo**

Madrid 28.—Se sabe que la columna del general barón de Casa Devalillo se encuentra en la importante posición de Titusin.

El día 22 se tuvo la última comuni-

ficaciones del zoco El Habs, quedando muy complacido de las mismas, así como del caid Ab del Kadec y demás notables de Beni Sicar que muestran todos ya una gran confianza.

El general Marina, que pasa una temperada en Gijón, ha ofrecido al Gobierno sus servicios por si pueden ser útiles en algo.

En los centros militares ha circulado con insistencia la noticia de que dentro breves días, presentarán la dimisión el vizconde de Eza y el general Berenguer y que será nombrado para substituir a éste el general Weyler.

Los diputados señores Loygorri y de la Viesca, que son militares, como por el hecho de ser diputados están en disposición de servicio, se han presentado al ministro de la Guerra, ofreciéndole por si sus servicios han de ser utilizadas en alguna ocasión.

Comunican de Cádiz, que ha llegado a aquel puerto el vapor «Delfín» procedente de Larache, con numeroso pasaje, entre el que figuran varones y oficiales con licencia y algunos heridos en la última operación, verificada en esta Comandancia.

El pasaje dice que en Larache reina completa tranquilidad.

Dice el Jefe del Gobierno que las noticias que se reciben siguen siendo buenas.

El Rey ha concedido una audiencia de más de media hora a los hijos del general Silvestre.

En Larache se han dado nuevos avances sin serios contratiempos.

En Barcelona se han ofrecido como voluntarios para marchar a Marruecos varías soldados de cuota de la aristocracia, entre ellos los hijos de los señores Barón de Güell y Capellanes.

La reina madre doña Cristina ha ofrecido instalar un hospital de sangre en San Sebastián.

El ofrecimiento ha sido aceptado por el Gobierno.

Cádiz.—La Diputación Provincial ha acordado hacer constar en acta su sentimiento y que una comisión de médicos de la corporación vaya al Riff a recibir y cuidar herido.

Melilla.—Los soldados hijos de los españoles de Orán, que pertenecen al tercio de extranjeros, preparan un avance hacia Nador.

Melilla. El coronel Riqueime acampa en Benisicar.

Todo el frente que defiende Melilla está asegurado.

**La Prensa francesa**

París.—Ocupándose de los desagradables sucesos desarrollados en el Marruecos español, el *Journal des Debats* rinde entusiasta homenaje al heroísmo del general Silvestre y de su Estado Mayor, quienes supieron con su caballeresco sacrificio dejar a salvo el honor de las armas españolas.

Añade que la principal causa del revés sufrido, es la falta de una acción conjunta francoespañola, con el fin de pacificar la región fronteriza de ambas zonas de influencia, lo que permite a los rebeldes maniobrar contra los adversarios a quienes combaten separadamente.

Preconiza dicho periódico la necesidad de llegar a la conclusión de un acuerdo franco español, para lograr la pacificación real de la región frente al Riff.

«Le Gaulois», después de rendir homenaje al heroico proceder del general Silvestre, añade que los esfuerzos necesarios han sido enviados ya y que la normalidad de la situación no tardará en restablecerse.

El pabellón español—termina diciendo el periódico francés—va a combatir contra los agitadores de toda índole, y nuestros más sinceros votos los acompañan.

**Co-sejo de ministros**

En el que se ha celebrado hoy el de Marzo señor Fernández Prida manifestó que los barcos que tomaron parte en las operaciones de Sidi Dris han regresado a Melilla.

Añadió que el yate «Giralda», que se encuentra en Barcelona, irá a Melilla a las órdenes del alto comisario.

Dijo también que el teniente de la marina señor Lafarga, que mandaba uno de los botes del «Laya», resultó gravemente herido.

También resultó herido en una pieza, en la misma operación, el alférez

señor Guzmán. Este tardará, al parecer, unos quince días en curarse.

Dijo luego que es inexacta la noticia de que hubiesen naufragado tres botes del «Princesa de Asturias», fren te a Sidi Dris.

**«El Liberal» de Madrid**

Madrid.—El éxito del reportaje en aeroplano organizado por *El Liberal*, de Madrid, sobre los campos de operaciones en nuestra zona de influencia en Marruecos, no tiene precedente alguno en la Prensa española.

El público acogió con entusiasmo el anuncio de esta información extraordinaria.

La expectación no fué defraudada.

El interés del relato del señor Espinosa, al explicar cuánto ha visto en el Rif desde un aeroplano y cuánto le han dicho las autoridades de Melilla, se escapa a toda ponderación. Es una página admirable y emocionante.

Las rotativas de *El Liberal*, para servir a sus lectores, estuvieron fijas durante diez horas.

**Palabras de Berenguer**

El redactor de *El Liberal* de Madrid, señor Espinosa, consiguió entrevistarse con el Alto Comisario, general Berenguer. Al decir el periodista que el pueblo creyó que Melilla tuvo que ser evacuada, el Alto Comisario le respondió:

—Afortunadamente no ha ocurrido, pero bien ha podido suceder, cuando anoché, poco después de desembarcar, llamé a los jefes de cuerpo para que me dieran noticias del número de hombres de que se podía disponer para la defensa de la ciudad.

**Romanes y el problema marroquí**

Madrid 28.—Romanes ha enviado desde París el siguiente telegrama:

*Le Journal* de hoy, en un artículo referente a Melilla, dice que yo propuse a Francia la cesión de nuestros derechos en Marruecos.

El hecho es tan absolutamente incorrecto y encierra tan grave error, que he enviado a dicho periódico la siguiente rectificación, en súplica de que se publique inmediatamente:

«Jamás propuse la cesión de los derechos de España en Marruecos, ni mediante un militar, ni cien millones, ni por nada, pues se trata de algo de valor imponderable.

Siempre he predicado la necesidad de actuar de acuerdo con Francia para solucionar el problema marroquí, pero cada uno en su zona.

Mi viaje en 1918 tuvo un objeto completamente opuesto al que se supone en lo que de mí se ha dicho.

La lección sufrida hoy por España es una de las tantas consecuencias de la política.

España rectificará estas consecuencias sin gran esfuerzo, y dominará de nuevo nuestra zona completamente: le sobran medios y voluntad para ello.»

**COTIZACIONES****Bolsa de Barcelona**

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 28 Julio 1921

Francos	•	•	59'85
Libras	•	•	27'84
Dollars	•	•	7'78
Liras	•	•	52'40
Marcos	•	•	10'60
Coronas austriacas	•	•	1'00
Interior serie A.	•	•	68'85
Id. B.	•	•	68'45
Id. C.	•	•	68'55
Amortizable 5 p. % A. 1900.	•	•	•
Id. B.	•	•	84'50
Exterior serie A.	•	•	51'70
Norte:	•	•	41'00
Andalucía:	•	•	41'00
Grenses:	•	•	58'15
Nortes Prioridad	•	•	58'15
Cáceres Variable	•	•	94'75
Amortizable 5 p. % A. 1917.	•	•	94'60
Id. B.	•	•	68'00

**Crédito Mercantil de Menorca****MAHON**

Bolsa de Barcelona 28 de julio

Amortizable 4 1. % A.	•	•	84'00
Id. B.	•	•	84'00
Id. 5 p. % A. 1900	•	•	94'80
Id. B.	•	•	94'50
Id. A. 1917	•	•	94'80
Id. B.	•	•	94'50
Interior 4 p. % A.	•	•	68'60
Id. B.	•	•	68'50
Exterior A.	•	•	84'50
Id. B.	•	•	84'10
Obl. Norte Prioridad Barcelona	•	•	58'05
Id. Barcelonesa Electricidad 5%, 1915	•	•	79'75
Id. Cáceres Variable	•	•	82'50
Id. Trasatlánticas 4 p. %	•	•	98'50
Id. 6 p. %	•	•	46'00
Frances cheque París	•	•	59'85
Libras id. Londres	•	•	27'84
Marcos id. Berlín	•	•	10'60
Coronas id. Viena	•	•	1'00
Liras id. Roma	•	•	32'40
Dollars id. Nueva York	•	•	7'75
Francos id. Zurich	•	•	128'00

Tipografía Mahonesa.—Calle Nieve



Hoy viernes, día 29 de Julio de 1921.—A las 9 y media.

**VELADA DE GRAN MODA CON SEXTETO**ESTRENO de los episodios 7.<sup>o</sup> y 8.<sup>o</sup> de la fantástica y sensacional serie americana,**Rugido en la sombra**

Por los grandes actores BEN WILLSON y NEVA GERBER